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Utsira menighet

Utsira menighetsråd 
innkaller til årsmøte 
xx.xx.xx.. kl xx xx xx



Visjon for den norske kirke

Kirken vitner i ord og gjerning om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus ved å være:
Bekjennende - Vi tilber og bekjenner troen på den treenige Gud sammen med den 
verdensvide kirke.
Åpen - Vi er et fellesskap preget av likeverd, deltakelse og respekt for mangfold.
Tjenende - Vi viser barmhjertighet, fremmer rettferdighet og verner om 
skaperverket.
Misjonerende - Vi vitner om Jesus Kristus lokalt og globalt.
Den norske kirkes visjon er ledesnor for arbeidet til Utsira menighet. 

Mer himmel på jord 



Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Vi tillstreber å stille opp på ulike måter for de 
som trenger det. Samtidig er det ikke alltid ressursene strekker til. Derfor er vi 
avhengig av at hele menigheten jobber diakonalt og ser hverandre. For å kunne 
opprettholde et døgnåpent diakonalt samtaletilbud per telefon eller chat, har 
Utsira menighet inngått medlemskap med Kirkens SOS. Ikke nøl med å kontakte 
Kirkens SOS dersom du trenger noen å snakke med.

Diakoni

Utsira Kirkelige fellesråd/ menighetsråd 2023-2027

Ansatte
Kirkeverge/daglig leder - Katrine Klovning  60%
Vedlikeholdsmedarbeider  - Maturod Keadduang 20%
Gravsteller - Herborg Thomassen (godtgjørelse per legatgrav)
Sokneprest - Einar Andreassen (ansatt i Stavanger bispedømme) med 20% stilling på Utsira

Utsira kirkelige fellesråd har hatt 4 møter i 2025. Rådet har behandlet 16 saker. Leder og 
nestleder for rådet velges for hvert år. Rådet får møtegodtgjørelse og leder får ekstra 
ledergodtgjørelse for jobben. 
Rådet er viktige bidragsytere i frivilligheten i menigheten. De bidrar med alt fra praktiske 
oppgaver til oppgaver som medliturg og klokker. Viktige ressurser for å opprettholde et høyt 
aktivitetsnivå i organisasjonen. 

Leder: Sigrid Ankervik Thomassen
Nestleder: Geir Skare
Helene Valnumsen
Herborg Thomassen
Einar Andreassen
Kai Børresen (kommunens representant)



Administrasjon

Kirkevergen i Utsira menighet har kontor på Siratun, i kommunens 
rådhus. I 2025 har kontoret vært delt med frivillighets og 
flyktningavdelingen. Soknepresten har også tilgang til kontorplass her 
når den har behov for det. 

Kirkevergen har gjennom året arbeidet med planlegging, koordinering 
og oppfølging av menighetens aktiviteter og gudstjenester. 
Menighetsrådet har hatt jevnlige møter hvor saker knyttet til 
menighetens drift, arrangementer og videre utvikling av 
menighetsarbeidet har blitt behandlet.

Det har vært et godt samarbeid mellom ansatte, menighetsrådet og 
frivillige i menigheten. Frivillige bidrar på en rekke områder og er en 
viktig ressurs i menighetens arbeid. 

Informasjon til menigheten har blitt formidlet gjennom 
kunngjøringer, oppslag og digitale kanaler. Det har også vært 
samarbeid med kirkelig fellesråd og andre samarbeidspartnere for å 
sikre en god og forsvarlig drift av menighetens arbeid.

Samlet sett har administrasjonen lagt til rette for at menigheten kan 
gjennomføre sine aktiviteter og oppgaver på en god måte gjennom 
året.

Samtalepreken i  forbindelse med 100 årsjubileet for "Kvinnekuppet" . 
Her mer ordfører og varaordfører i Utsira kommune, Marte Eide Klovning og Tove Helen Grimsby.



Likestilling: 
Menighetsrådet består av 3 kvinner og 2 menn. Til gjengjeld er 
kommunens valgte representant mann. De faste ansatte er kvinner.  Det 
har ikke vært gjort spesielle likestillingstiltak i løpet av året.

Varsling av uønskede hendelser: 
Den Norske Kirke har nå fått på plass en fellesløsning for innrapportering 
av avvik. Utsira menighet er en del av Stavanger bispedømme sitt 
varslingssystem på kritikkverdige forhold. Det er mulig å si fra muntlig 
eller skriftlig. Alle kan varsle, både ansatte, frivillige og de som deltar. 
Informasjon om meldesystemet finnes på Stavanger bispedømme sine 
nettsider. 

Diskriminering: 
Det arbeides aktivt både sentralt og lokalt i Den Norske kirke for å 
forhindre diskriminering som følge av nedsatt funksjonsevne, etnisitet, 
nasjonal opprinnelse eller hudfarge. Ansatte hos oss må være medlem i 
Den norske kirke. 

Tilrettelegging: 
Tilrettelegging i forhold til universell utforming er begrenset i både kirke 
og bedehus. Utfordringer løses med mobil rampe. Kapasiteten i kirken ved 
større arrangementer, typisk gravferder, er begrenset og ofte må deler av 
menigheten stå ute. Det tilrettelegges med høyttalere for lyd. Kirken og 
bedehuset har teleslyngeanlegg. 

Arbeidsmiljø: 
Arbeidsmiljøet anses som godt. Det har ikke vært rapportert om skader 
eller ulykker på arbeidsplassen.

Ventre: Gylne måltid ble rammen for markering av 100 årsjubileet etter Aasa Helgesen. 
Det ble da naturlig nok også ekstra besøkende den gangen. 

Høyre: Noen av de fantastiske frivillige som støtter opp om Gylne måltid. 



Gudstjenesteoppmøtet er stabilt og snittet ligger akkurat likt som i 
2024. Snittet er 54 deltakere per gudstjeneste. Det er vi veldig 
fornøyde med. Målet videre blir å opprettholde gode tall for 
oppmøte i gudstjenestene. Vi har funnet en rytme på 
gudstjenestene vi selv er tilfreds med og prøver å variere på 
målgruppene. Dette evalueres fortløpende. 

Regnbuemesse
Regnbuemessa i Utsira kirke var en gudstjeneste der kjærlighet, mangfold 
og inkludering ble løftet frem. Kirken ble pyntet med regnbuefarger. 
Messen skal markere støtte til skeive og deres plass i kirken og samfunnet. 
Med et særlig fokus på at alle mennesker er like verdifulle og elsket av Gud. 

Messen symboliserer at kirken skal være et trygt og inkluderende sted for 
alle, uansett hvem de er eller hvem de elsker. 

I gudstjenesten fikk vi høre artisten Falito som bidro med nydelig sang. 
Regnbuemessa skapte en varm og inkluderende stemning i kirken. Mange 
møtte opp for å vise støtte og være en del av fellesskapet.

Gudstjenesteliv

Kirkelige handlinger

I 2025 hadde Utsira 
menighet 4 konfirmanter, 2 
begravelser, 1 vielse og 2 
dåp. Det er kjekt at mange 
velger Utsira til de store 
anledningene i livet. Det 
håper vi vil fortsette i årene 
fremover. 



Januar
Gudstjeneste og juletrefest
Familiespeiding: Ukrainsk badedag
Åpning av friluftslivets år: 
Hele Norge båler. (Fellesarrangement med Utsira kommune)
Barnekor i forbindelse med 900 års jubileet
Seniormiddag

Februar
Konfirmantfestival i Norheim kirke
Familiespeiding til dagsturhytta
Barnekor i forbindelse med 900 års jubileet
Aktivitetsdag for barn i Aksdal kirke (900 års jubileet)
Felles gudstjeneste i anledning Stavanger bispedømme 900 år for hele prostiet i Vår 
frelsers kirke
Gravferd
Seniormiddag

Mars
Menighetsrådsmøte
Felles turdag til Tårngammen for hele familien. Arr. sammen med UIL og Utsira 
frivillighetssentral
Ungdomskveld på bedehuset
Seniormiddag
Dugnad i Vikingløypo for ungdommene 
Tårnagent for 1.-4. trinn
Gudstjeneste
Årsmøte
Fagdag i Udland kirke om kirkelig undervisning og læring
Barnekor med opptreden på sykestuen

April
Fasteaksjon
Konfirmanttur til Spania
Påskesamling for barnehagen og 1.-4. klasse
Gudstjeneste 1. påskedag
Familiespeiding i "Bjørg tråkket" til Skjevika på nord. 
Seniormiddag
Sangstund på sykestuen

Aktiviteter i menigheten i 2025



Mai
Kirke/skolesamarbeid om 17. mai (5.-7. trinn)
Gudstjeneste på 17. mai
Konfirmasjonsgudstjeneste
Sangstund på sykestuen
Familiespeiding

Juni
Felles menighetsråds- og bispedømmerådsmøte i Vår frelsers menighetshus i 
Haugesund
Sangstund på sykestuen
Regnbuemesse 1. pinsedag
Konsert med Iver Kleive, Knut Reiersrud og Oslo Domkor
Sommeråpen kirke
Familiespeiding på nordre molo

Juli
Sommeråpen kirke

August
Sommeråpen kirke
Klokkeringing og samling i kirken i solidaritet for Gaza
Førsteklasses
Gudstjeneste
Turmarsj og appell i forbindelse med Ukrainas nasjonaldag
Konfirmantundervisning

September
Menighetsråd
Sangstund på sykestuen
Dåpsskole
Krøllesamling med 2 åringene
Gudstjeneste med utdeling av bok til 2 åringer
Konfirmantundervisning

Oktober
Basar
Familiespeiding med tur til familien Skålnes sin hytte på aust
Begravelse
Ungdomssamling i Haugesund
Gylne måltid - 100 års jubileumsmarkering for Kvinnekuppet
Konfirmantundervisning



November
Gudstjeneste på allehelgensdag
Dåpsgudstjeneste
Gylne måltid
Dåpsskole
Menighetsrådsmøte
Familiespeiding i Siratunskogen
Adventsglede
Konfirmantundervisning

Desember
Dåpsskole
Konfirmantundervisning
Julekonsert med Britt-Synnøve Johansen og Randi Tytingvåg
Gudstjeneste med avskjed for sokneprest Einar Andreassen. Utvidet kirkekaffe på 
bedehuset etter gudstjenesten
Gylne måltid med sangstund
Gudstjeneste på julaften
Juletrefest på bedehuset i romjulen

Familiespeiding er et veldig populært tiltak. Kjekt når besteforeldre er med også! 
Her med dagens turguide Bjørg Skålnes på tur til Skjevikje på nord. 



Kirka har vært driftet som normalt i 2025. I år har kirkas grunnmur og 
steingarden rundt kirka blitt renovert. Tørrmurer Berit Bruvik ledet 
arbeidet. Gode sirabuer, Sivert Gjerde, Maturod Keadduang, Erik 
Sandmo og Tor Arne Mathiassen var med på å dra dette prosjektet i 
havn. Nå har vi tørrmuringskompetanse på Utsira. Utrolig bra arbeid 
som er utført! Kirka vår fylte 240 år i 2025. Det ble markert på 
kirkeårets første gudstjeneste i desember. Vi ser frem til stort 
kirkejubileum i 2035. 
 

Rehabilitering av kirkemurene var det store prosjektet i 2025. 

Øvrig drift

Bygg og anlegg

Gravplassene drives og vedlikeholdes hele året. Vi har god 
kapasitet på gravplassen som ligger midt på øya; 176 ledige 
graver. Vi steller graver for de som ikke har anledning å gjøre dette 
selv. Dette er en tjeneste som vi kan utføre etter årlig fakturering, 
eller man kan sette av et beløp for stell av grav for hele eller deler 
av festetiden. Disse midlene forvalter vi etter avtale. 
Vi har fremdeles flest kister som gravlegges, noen urner 
innimellom. 

Bedehuset er nesten i daglig bruk. Menigheten bruker bygget til 
trosopplæring og andre aktiviteter i menighetens regi. Utsira 
musikkorps bruker bygget til øvingslokale for korpset og til 
opplæring av aspiranter. I tillegg er bygget tilgjengelig for våre nye 
Ukrainske venner. De får bruke bygget på fritiden blant annet til å 
øve på musikkinstrumenter. Siramaster leier bedehusets kjøkken til 
å lage mat til M/S Utsira hver dag. Det er en god avtale for Utsira 
menighet. For bygget er det godt at det er i daglig bruk. 
Økonomisk sikrer det byggets fremtid. Inntektene skal ikke gå inn i 
den daglige driften, men settes av til fond øremerket vedlikehold 
av bedehuset.



Økonomi
For andre året på rad er det bra med et godt netto driftsresultat. Netto driftsresultat på 
kr 186.007 utgjør 11,5 % av sum driftsinntekter. Regnskapet er også gjort opp med 
mindreforbruk på kr 154.595. Tallet utgjør differansen mellom budsjettert aktivitet og 
faktiske regnskapstall og fremlegges Menighetsrådet til disposisjon når regnskapet 
vedtas. De ekstra pengene gir mulighet for å styrke rådets bæreevne framover.

Samspillet med kommunen er godt. Ekstraordinære midler fra kommunen falt på plass 
da muligheter og kyndig personell dukket opp midt i budsjettåret. Steinmuren rundt kirka 
er dermed fagmessig vølt, innenfor budsjett og dermed uten egen bruk av 
arbeidskapital. Kommunen har bidratt med kr 200.000. 

Rådet har også diakoni og folkehelsetiltaket «seniormiddag» sammen med kommunen 
og firmaet Siramaster. Tiltaket ble midt i året omdøpt til "Gylne måltid". Tiltaket er 
subsidiert med noe tilskudd fra folkehelse. 

Konfirmanttur er også subsidiert med noe ekstra støtte fra folkehelse og penger for godt 
dugnadsarbeid for kommunen. Konfirmantturene er likevel et løft for arbeidet.
På inntektssiden er ellers utleie av bedehuset til lokal næringslivsaktør viktige kroner. 
Selvom utleien også har en kostnadsside, letter faste inntekter på kr 120.000 husets 
drift.
Strømutgiftene er stabile og pensjonskostnadene nesten for lave. Pensjonsleverandør 
KLP leverer gode resultater og avkastning fra selskapet (premiefond), er brukt til å dekke 
det meste av årets kostnad. Se note 3. Kostnadene kan fort øke framover, selv om KLP 
melder om gode tilbakeføringer også i 2026.
Investeringsregnskapet har bare en post: Egenkapitalinnskudd i Kommunal 
Landpensjonkasse KLP. Regnskapet er balansert ved at budsjettert overføring fra driften 
er strøket med kr 795,

Mindreforbruket inngår dermed i mindreforbruket for driften.
Arbeidskapitalen (se note 8) øker med kr 182.802 til kr 760.468. Halvparten av midlene 
er nå i frie fond. Samlet arbeidskapital er på 47 % av brutto inntekter. Dette tilsier grei 
likviditet.
Likevel: Rådet er avhengig av tilskudd fra vertskommunen, statlige tilskudd fra 
bispedømmet og andre, for å skape rom for større vedlikeholdsoppgaver og utvikling. 
Økonomien i seg selv er liten.
Rådet har ikke langsiktig gjeld, det er ikke foretatt investeringer i løpet av året. Som note 
note nr 7 viser, er kapitalkonto kun endret med egenkapitalinnskudd i KLP og årets 
avskrivninger av anleggsmidler.

Oppsummert:
Rådets økonomiske stilling er ytterligere forbedret. Utviklingen fremover henger litt på 
fortsatt gode leieinntekter og god avkastning hos KLP, slik at pensjonsutgiftene holdes 
lave.
Arbeidskapitalen er på kr 760.468, hvorav kr 328.512 er i bundne fond. 

-Rune Solevåg



Kirkelig undervisning og læring
Utsira menighet har plan for undervisning 
og læring for barn 0-18. Tiltakene har god 
oppslutning. Videre planlegges det nå for 
livslang læring. Planene skal revideres 
neste år. I 2025 har det vært konfirmanttur, 
tårnagent, dåpsskole, familiespeiding, 
samling for ungdommer for å nevne noe. 

Alle tiltakene har blitt evaluert i 2025 for å 
se hva vi skal satse på videre. Det er viktig 
med kontinuitet i arbeidet samtidig som vi 
må være nytenkende. Grunnet presteskifte 
ved årsskifte kan dette komme veldig 
naturlig. 

Vi har barnekor innimellom på 
prosjektbasis. I 2025 bød det seg en 
anledning å være med på storkor i Vår 
frelsers kirke i Haugesund. Da ble vi med. 
Fire jenter var med på prosjektet. Jentene 
opptrådde også på en gudstjeneste og på 
siratun sykestue på Utsira. 



Tid til samhold 
og kameratskap

Hvert tredje år er vi i staben så heldige å få reise med flotte 
ungdommer på konfirmanttur. Denne gangen gikk turen til 
Spania og Gran Alacant. Å benytte seg av direkterute fra 
Haugesund var både tids og kostnadsbesparende. Når man 
skal reise ei langhelg er det kjekt å slippe å bruke mye tid på 
selve reisen. Hver morgen og kveld hadde vi samling med 
guttene. Tid til bønn og refleksjoner. Vi hadde en keltisk 
morgenbønn som ble brukt som rammen om morgenen. 
Enkel liturgi som satt en fin ramme rundt samlingen. På 
kvelden reflekterte vi litt rundt dagen og hadde ulike temaer 
vi samtalte rundt.  

Vi kan jo ikke reise til Spania 
uten å gå på Stranden. Dette 
var i april, så full sommer var 
det ikke. Men vi valgte 
heldigvis den fineste dagene 
til stranddag. Kjekt å få leke i 
sanden, sole oss og nyte den 
spanske pulsen til sitt fulle. 

KONFIRMANTTUR TIL SPANIA

Shopping og strand
Med bare gutter på tur tenkte 
vi kanskje at shopping ikke sto 
høyt i kurs, men der tok vi feil. 
Det var faktisk det som sto 
høyest på ønskelista.

Turen var lagt opp etter 
Spansk tempo. Det var ikke 
en tur med en stram 
timeplan. Hovedmålet med 
turen var å dyrke godt 
kameratskap og å få tid til å 
være sammen som gjeng. 
Vi hadde 3 hele dager i 
Spania i tillegg til de to 
reisedagene. Dagene fikk 
hvert sitt overordna tema; 
kirke, strand og shopping. 



Søndagen var vår første hele dag i Spania. Etter morgensamling og frokost testet vi 
ut bassengområdet på eiendommen. Iskaldt vann, men guttene søyt ikke med å 
komme seg uti. Sjømannskirken i Torrevieja har fast gudstjeneste søndag 
ettermiddag. Vi hadde leiebil, så vi kjørte til nabobyen. Det var veldig kjekt at 
sjømannskirkens konfirmanter bidro i gudstjenesten. De hadde en såkalt 
samtalegudstjeneste der de skulle fortelle om sin konfirmanttur. De hadde hatt 
konfirmanttur til London. Konfirmantkullet i Torrevieja var omtrent like stort som 
vårt, men vi kom med bare gutter -de hadde nesten bare jenter. Så motivasjonen 
for gudstjenesten tok seg kraftig opp når guttene fant ut dette. 

Det var en fin gudstjeneste der de brukte elementer og moderne lignelser mellom 
bibelen og filmen Løvenes Konge. Konfirmantene i Spania hadde hatt dette som 
tema på sin tur til London. Kanskje et tips til neste konfirmanttur som skal være om 
3 år. 

Etter gudstjenesten var det kirkekaffe og vi fikk bli litt kjent med de norsk-spanske 
konfirmantene og de som jobba der. 

Kirkedag



GUDSTJENESTER 2026

Onsdag 11. februar 
Søndag 8. mars
Søndag 5. april
Lørdag 9. mai
Søndag 17. mai
Søndag 14. juni
Søndag 30. august
Søndag 27. september
Søndag 1. november
Søndag 13. desember
24. desember

Følg med på vår nettside for 
fullstendig oversikt over alt som skjer:
https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad
/utsira/



Utsira menighet 

Nettside:
https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/utsira/ 
Følg også gjerne Utsira menighet på facebook

Det innkalles til årsmøte 15.04.2026 klokken 14:30 
på bedehuset (rett etter gylne måltid).

UTSIRA 23.03.2026 

Sigrid A. Thomassen                      Katrine Klovning
Rådsleder                                        Kirkeverge

                   


